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Proposta de Avaliacao de Matematica

3.° Ciclo do Ensino Basico

Duragao da Prova (Caderno 1 + Caderno 2): 90 minutos

Data:

Caderno 1: 30 minutos.

E permitido o uso de calculadora.

Todas as respostas sdo dadas no enunciado da prova.

Utiliza apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

S6 ¢ permitido o uso de calculadora no Caderno 1.

Nao ¢ permitido o uso de corretor. Risca aquilo que pretendes que ndo seja classificado.
Apresenta apenas uma resposta para cada item.

Apresenta as tuas respostas de forma legivel.

Se o espago reservado a uma resposta ndo for suficiente, podes utilizar o espago que se
encontra no final de cada caderno. Neste caso, deves identificar claramente o item a que
se refere a tua resposta.

Nas respostas aos itens de escolha multipla, assinala com X a opg¢ao correta.

As cotacdes dos itens de cada caderno encontram-se no final do respetivo caderno.
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Proposta de avaliagao de Matematica — 3.° Ciclo

Formulario

Nuimeros

Valor aproximado de = (pi): 3,141 59

Geometria
Areas

Diagonal maior x Diagonal menor
2

Losango:

, . Basemaior+ Base menor
Trapézio: 5 x Altura

. , . 2 .
Superficie esférica: 4nr”, sendo » o raio da esfera
Volumes

Prisma e cilindro: Areadabasex Altura

Area da base x Altura
3

Piramide e cone:

4 )
Esfera: Enﬁ, sendo r o raio da esfera
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Proposta de avaliagao de Matematica — 3.° Ciclo

1. A figuraao lado ¢ um modelo geométrico de
uma casa e pode ser decomposto num
paralelepipedo retdngulo e num prisma
triangular regular.

1.1. Considere as afirmagoes:

I. As retas Al e DE sao
concorrentes;

II. Avreta GD ¢é paralela areta AB;

II. Asretas DE e EC sao perpendiculares;

IV. Areta HG ¢ paralela ao plano 4ABC;

V. Oplano DEC ¢ paralelo ao plano JHG .

Das afirmagodes referidas quantas sdao verdadeiras?

A1 B) 2 ©) 3 D) 4
1.2. Sabe-se que:

E=120m; AB =30 cm ID=24cme BC=6cm

A que intervalo pertence a altura do tridngulo [ DCE]?

(A) [n,zﬁ] (B) }/56]
(©) [V25:52x107] @) |28, 2416]

1.3. Calcula o volume do modelo.
Apresenta o resultado, em centimetros ctbicos, arredondado as décimas.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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2. Considera o intervalo de nameros reais:

SR

2 74

2.1. Qual dos conjuntos representa o conjunto dos nimeros inteiros que
pertencem a A ?

A) {-5.-2,-1,0 B) {-2,-1,0)

(© {0,1} (D) {0}

2.2. Indica um nimero irracional que pertenca ao conjunto 4 .

3.  Na figura ao lado esta representada a base de um c
i to de vol 225 cm?.
prisma reto de volume cm T em

5v/2 cm

Qual ¢ a altura do prisma?

4. O perimetro de um tridangulo equilatero ¢ dado
por (3x + 3\/§) metros.

Qual ¢ o menor nimero inteiro que x
representa para que faca sentido a afirmacgao
anterior?

Mostra como obtiveste a tua resposta.
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Se quiseres completar ou emendar alguma resposta, utiliza este espago.
Caso o utilizes, ndo te esquecas de identificar claramente o item a que se refere cada
uma das respostas completadas ou emendadas.

FIM DO CADERNO 1

COTACOES (Caderno 1)
Item
Cotacdo (em pontos)
1.1. | 1.2. | 1.3. [ 2.1. | 2.2. | 3. | 4. | Total
3 3 7 3 7 717 37
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Caderno 2: 60 minutos.

Nao ¢ permitido o uso de calculadora.

5. Resolve, em R, a seguinte inequagao.

—Z(x—lj < 2x—1
3 2

Apresenta a resposta sob a forma de intervalo de niimeros reais.

6. Seja ¢ um nimero real tal que a <\/§ eseja be }—\/5 , 0[.

Qual ¢ o sinal do nimero b(\/§ - a) ?

Explica como obtiveste a tua resposta.

7. A Inés comprou cestas de palha por 15,00 euros e vai vender cada cesta por
25,00 euros.

Seja x o numero de cestas de palha que a Inés vai vender este
Natal.

Considera a inequacao.
25x—15x>112

Determina o menor valor inteiro que € solu¢do da inequacao e
interpreta o seu significado no contexto da situagao
apresentada.
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8.  Na figura ao lado estd, num referencial cartesiano
xOy , representada parte do grafico da fungdo f de

proporcionalidade inversa.

O ponto A(% , %J pertence ao grafico

da fungdo f . 0 : >

O ponto B, de abcissa 2, também pertence ao
graficode f .

Qual ¢ a ordenada do ponto B ?
Mostra como obtiveste a tua resposta.

Apresenta a resposta sob a forma de fracdo irredutivel.

9.  Num referencial cartesiano xOy da figura ao lado

y
9
estdo representados os graficos das fungdes f e g,
sendo f uma funcido linear ¢ g uma fungéo 7 f
quadratica definida por y = ax’, a>0. B 4 7
7Y . . ~ ; >
O ponto A(Z , Zj ¢ o ponto de interse¢ao dos 0 2 X
graficos das duas fungoes.
9.1. Qual éovalorde a?
7 7 7 7
A) — B) — c —— D) —
(A) 2 B) 5 © T (D) T

9.2. Escreve a expressdo algébrica que define a fungdo f .

9.3. Calculaa area, A, do tridgngulo [O4B].
10. Resolve, em R, a equagdo

3(x*~1)-8x=0

Apresenta a resposta sob a forma de fragdo irredutivel ou de nimero inteiro.
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11.

12.

13.

14.

No Natal, o Jodo recebeu dois presentes em caixas com a forma de um
paralelepipedo retangulo.

Com a ajuda de uma régua o Jodo
verificou que as duas caixas tinham o
mesmo volume. 64 )

Como tinha de criar um problema que
envolvesse uma equagdo do 2.° grau, 4 x+1
fez os desenhos das figuras ao lado. 5 2x

A unidade de medida é o centimetro.
Determina x .

Mostra como obtiveste a tua resposta.

Sem utilizares a formula resolvente, resolve a seguinte equacao.

2(x-3)" =8

Seja k& um numero natural.

Sabe-se que 5 ¢ o valor da média do seguinte conjunto de dados.
7,3,5,k, 2

Qual ¢ o valor de k£ ?

(A) 5 B) 6 <o 7 D) 8

No referencial cartesiano xOy da figura ao y

lado esta representado o retangulo
[4BCD]. B(-5,2) A(1,2)

O ponto E ¢ o ponto médio do lado [ BC]. 0 — >

Quais sao as coordenadas do ponto E ? C | 5(7_ _5)

7
A) (-5,-7) B) (-5,7) © (—7,5 (D)

(+3
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Se quiseres completar ou emendar alguma resposta, utiliza este espago.

Caso o utilizes, ndo te esquecas de identificar claramente o item a que se refere cada
uma das respostas completadas ou emendadas.

FIM DO CADERNO 2

COTACOES (Caderno 2)

Item
Cotagdo (em pontos)
5.16. 7. (8 ]9.1.]92. |93.]10. | 11. | 12. | 13. | 14. | Total
616|166 3 6 6 6 6 6 3 3 63

| TOTAL (Caderno 1 + Caderno 2) | 100 |
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Proposta de resolugao

Caderno 1

1.1. Resposta: (C)

1.2. 30-24=6;6:2=3
h=~36-9 < h=+27

V27 ~5.1962
Resposta: (C)

D «—3—>C

1.3. Volume do modelo = Volume do paralelepipedo retdngulo + volume do prisma.

6><\/EXIZ

2

V:[12><30><6+ J cm’ ~2347,06 cm?

Resposta: 2347,1 cm?

V20

21 Y0036, Zx078
2 4

{—2 ,—1, O}
Resposta: (B)

b1
2.2. Por exemplo, g

3. V=A,%xh
C5V2x3V2 15x2
2 2

225:15><h<:>h:21—255:15

15

4,

Resposta: A altura do prisma ¢ 15 cm.

4. P=3x+33

_3x+3\/§
3

/ ol=x+3el>0

c x+B>0ex>3
* —3~-173
Resposta: —1
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Caderno 2

< -12x+4<6x-3 <
&S -18x<-3-4<
S -18x<-T<

S8 x 27

<:>le
18

Resposta: S = [l L+ oo|:
18

a V3
V3-a>0; be]—ﬁ,o[ . b<0

Logo, b(\/g —a) <0

>
>

-+

Resposta: Negativo.

7. 25x—-15x>112 <
<S10x>112 <
< x>11,2

O menor inteiro que ¢ solugdo da inequagéo ¢ 12.

Significa que para a Inés ter um lucro superior a 112 euros, na venda das cestas, tem de vender, no minimo, 12

cestas.
10

10 ? 10 10
8 x—=—y=2 - -
8 9 Y X <V 9x f( ) 9x

10 5

2)= 2)=—

f( ) 9x2 f( ) 9

5
Resposta: A ordenada do ponto B ¢ 6 .

7
9.1. =ax?; A|2,-
g ( 4]

z=a><22<:>a=z:4<:>a=l
4 16

Resposta: (D)
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9.3.

10.

11.

12.

13.

14.

12

Logo, f(x) :%x

4><z

AB=4 A=— b g’
2 2

7
Resposta: A= i a.

3(x2—1)—8x:0c>

o3 -3-8x=0< X

<37 -8x-3=0<

_ —b+~b* —4ac

_8i,[82—4><3><(—3)

=X =
6

<

8++/100 8+10 8§-10
X=—————— & x = VX=——&

X
6 6 6
1

9
SX=—VX=——
3 3

Resposta: S = {7§ s 3}
5><4><3x:2x(x+1)><5<:>

< 60x = IOx(x + 1) P

& 60x =10x" +10x <

< 10x° -50x =0 <
@x(le—SO)=0c>x:0v10x—50=0c>
Sx=0vIx=50=x=0vx=5

Como x>0, x=5

Resposta: 5 cm

2(x-3) =8 (x-3) =4
ox-3=2vx-3="2<
Sx=5vx=1

Resposta: S :{1 s 5}

Resposta: (D)

Resposta: (D)
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